
Zeleni protiv EBRD i energetika regiona

Nekoliko nevladinih organizacija u Srbiji zameraju Evropskoj banci za obnovu i razvoj
(EBRD) što finansira, ili ima u planu da finansira, nekoliko važnih projekata Elektroprivrede
Srbije. Osnovni razlozi koji se navode za suprostavljanje sagledani su sa aspekta zaštite
životne sredine, ali i mogućih zdravstvenih troškova koji mogu nastati realizacijom
projekata.
Po medijima se spekulisalo o motivima NVO da otvoreno rade protiv interesa države i da iza
zahteva upucenom EBRD-u da ne investira u proizvodnju struje iz uglja u Srbiji, možda stoji
konkurencija EPS-a, odnosno trgovci strujom i proizvođači struje iz obnovljivih izvora
energije.
Međutim, EPS je i dalje van konkurencije, a određeni projekti koje finansira EBRD se uveliko
realizuju.
Da podsetimo, EBRD je do sada uložila više od 3,8 milijardi evra u 181 projekata u Srbiji, a
investirano je u finansijski sektor, industriju, trgovinu, poljoprivredu, energetiku i
infastruktru.
Banka je veoma angažovana u procesu restrukturiranja Elektroprivrede Srbije (EPS) i kako
je najavljeno, na jesen će biti odobren kredit od 200 miliona evra za tu namenu.
EBRD je i potencijalni finansijer za još jedan projekat, za koji je nedavno završena i Studija
izvodljivosti, a to je 400 kV interkonekcija između Srbije, Crne Gore i Bosne i Hercegovine,
saradnjom operatora prenosnog sistema električne energije sve tri zemlje (EMS, CGES,
NOS i Elektroprenosa) uz finansijsku podršku Evropske Komisije u okviru WBIF
infrastrukturnih projekata, kao i EBRD-a.
Pored navedenih zajmova, EBRD razmatra i odobravanje kredita za izgradnju i puštanje u
rad vetroelektrane od 158 megavati sa 57 vetrogeneratora u opštini Kovin u Vojvodini.
Projekat bi trebalo da pomogne Srbiji da ispuni EU ciljeve kada je u pitanju korišćenje
energije iz obnovljivih izvora.
EBRD je još tokom 2011. godine odobrila zajam Elektroprivredi Srbije (EPS) od 45 miliona
evra za obnovu postojećih i izgradnju novih malih hidroelektrana. Finansiranje je
obezbeđeno i za nabavku brojila u EPS-u i pripradajuće infrastrukture kako bi se unapredila
energetska efikasnost. Ovaj projekat zajednički finansiraju EBRD i Evropska investiciona
banka (EIB) sa po 40 miliona evra.
Jedan od projekata koji je najviše bio osuđivan od stane nevladinih organizacija bio je
izgradnja TE „Kolubara B“. EBRD je bila spremna da finansira izgradnju, ali kredit za
pomenuti projekat ipak nije odobren.
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